

ТЕАТР БЕЗ... СЦЕНЫ

П Р А В Д А .
г. МОСКВА

10 ЯНВ
1961

Три года назад в Ашхабаде был создан Туркменский театр юного зрителя. Новую труппу временно приютил Академический театр туркменской драмы имени Молланепеса: в свой выходной день предоставляет сцену. Но и эту возможность выступать раз в неделю перед зрителем не всегда удается использовать. Дело в том, что часто в такие дни помещение театра используется для различных совещаний и конференций.

Вот и получается, что коллектив нашего молодежного театра, полный творческих сил и энергии, не отдает всего себя любимому делу. В какие только республиканские организации мы не обращались, всюду нам сочувствуют, но не помогают. До каких же пор будет продолжаться такое равнодушие к Театру юного зрителя?

А. КУЛЬМАМЕДОВ.
Народный артист СССР.

* * *

Любовь к искусству привела в самый юный театр Туркмении шестьдесят энтузиастов. Треть из них — выпускники московского Института театрального искусства.

дня в неделю они смогут предоставить помещение тюзю. Но воспротивились Министерство народного образования и ЦК ЛКСМ Туркменистана.

Беседу с тов. Восканяном.
— Знаете, с тюзом нам будет не совсем удобно. — заявляет он.

Несмотря на то, что у театра нет своего пристанища, тюзовцы не сидят сложа руки. За три года они поставили четыре спектакля, получивших признание в городах и селах Туркмении. Но этого, конечно, очень мало.

Между тем известно, что в ряде городов страны успешно работают под одной крышей Дом пионеров и Театр юного зрителя. А когда приезжают в Ашхабад на гастроли кукольные театры, то Дворец пионеров им охотно предоставляет в аренду свое помещение.

— Только за год мы должны ставить восемь новых пьес, — говорит главный режиссер тюзю Д. Орьяев. — Назрела необходимость создать русскую группу...

Есть и другие возможности решить проблему тюзю на время, пока для него построят здание. Кинотеатр «Ашхабад» и киноконцертный зал «Мир» расположенные неподалеку друг от друга, обычно не загружены зрителем. Не целесообразно ли один из залов кинотеатра «Ашхабад» предоставить тюзовцам?

Театр юных зрителей стал в Ашхабаде притчей во языцех. Исписаны горы бумаги. Вопрос о его помещении дебатировался в различных высоких инстанциях, вплоть до ЦК КП Туркменистана и Совета Министров республики.

Молодежный театральный коллектив не может быть без своей сцены. Он призван жить полноценной творческой жизнью.

Министерство культуры республики, например, внесло предложение: временно разместить тюзовцев во Дворце пионеров. От заместителя министра культуры В. С. Мазаева узнаю:

Р. ЭСЕНОВ.

— Директор Дворца пионеров А. А. Восканян заверил, что два

(Корр. «Правды»).

г. Ашхабад.